

2022年8月10日  
星期三  
今日1叠16版  
零售价2元

# 东方体育日报



新闻热线 62476156 广告热线 62475909 发行热线 62794835 微博 weibo.com/dfsports 网站 www.osportsmedia.com 邮箱 daily@osportsmedia.com

广东省运会U15男足决赛，清远队与广州队之间展开对决，比赛中清远队一度以3比1占据优势，但下半场突然崩盘，被广州队连进4球，其中不乏点球、门将后卫送礼等。最终，广州队以5比3逆转夺冠。



## 比假球更可恶的， 是让孩子踢假球的人

文/李冰

1985年，中国足球开启了“从娃娃抓起”模式，当时只有三四岁的杜威、于涛和曲波们，最终成就了后来青年队天花板的“超白金一代”。

高仲勋的那句“中国足球没戏了”，就越像一根鞭子，狠狠地抽打在早已千疮百孔的中国足球身上。

可以肯定的是，当那些未来有望跨进职业足球门槛的孩子的身上被贴上了“假球”标签之后，中国足球又一次输在了起跑线上。

可喜的是，一直被外界诟病“不作为”的中国足协，第一时间启动了调查程序并且组成调查组，前往广东进行调查。作为足球项目的主管部门，中国足协展现出了应有的担当，毕竟在此之前，有太多太多的疑案，随着时间的流逝变成了悬案，中国足球的公信力，也在一次次的不了了之中被不断消耗，变成了笑话甚至“公地悲剧”。

很难说，中国足协的这次调查，何时能有一个明确的结果，毕竟在“假球”和“默契球”“人情球”之间，存在着一片说不清道不明却又真实存在的“灰色地带”，但至少可以从公平公正的角度，认定为足球范畴内的“失德行为”，从足球的角度“从严、从重、从快”进行处理，否则的话，这一次是U15，下一次可能就是U13、U11和U9、U7了，中国足球也许真的要沦落到“人人喊打”甚至“无人问津”的境地了。

孩子们是无辜的，对这个年龄段的球员来讲，那些所谓的“大人”的一句话，就是他们无法也无力违背的意志，而改变的，或许是他们的足球生涯甚至整个人生——从这个角度来讲，比假球更可恶的，是那些让孩子们打假球的人，只有铲除掉这些“毒瘤”和“绊脚石”，“从娃娃抓起”才能真正落到实处，中国足球才有明天和未来可言。

## 广东省运会疑似踢假球？足协第一时间南下

# 严查！ 严办！

### “如发现确凿证据，将严肃处理！”

这场比赛所引发的舆情也引起了中国足协的高度重视，8月8日，中国足协发布公告称，中国足协已启动调查程序，将组成由竞赛部、纪检部等部门参加的调查组，赴广州进行调查，并呼吁社会各界如发现相关确凿证据，可向中国足协、公安、司法部门进行举报。公告中表示：“中国足协对于各种赌球、假球、操纵比赛等严重违背体育道德、败坏行业风气的行为向来高度重视并密切关注，如调查发现确凿证据证明相关单位和人员涉嫌操纵比赛、违背公平竞赛原则，将会予以严肃处理。”

- 清远球员·就是恒大足校U15队
- 双方教练·广州足球同门师兄弟
- 恒大足校·和市足协关系很亲密



《详见 A3》

2022年，中国足球再次进入“从娃娃抓起”的状态，只不过这一次要“抓”的，是看上去无比诡异的“广东省运会足球决赛疑似踢假球”。

如果说，在12强赛中铩羽而归的男足国家队伤了球迷的心的话，那些脸上还带着稚气的十四五岁的孩子表情麻木地看着对手一次次洞穿自己身后大门的画面，更加刺痛了原本对中国足球还抱有一线希望的球迷的神经。

当越来越多的“陈亦明”意味深长地说着“一切尽在不言中”的时候，

## 应对海南突发疫情 海港申花比赛延期



受海南突发疫情影响，8日上午，中国足协通知各俱乐部未来三轮的联赛安排待定，当天下午经过与各家俱乐部的沟通，公布了第12轮的部分赛程，上海申花、上海海港、大连人、长春亚泰、浙江队和深圳队本轮休战，补赛有可能被安排在8月30日或8月31日的备选比赛日进行。

《详见 A3、4》

- 海港留守大连磨合阵容
- 申花准备多套远征预案



## “璫”袋一热 曼联冲动了

据悉，至截稿时为止，首份报价被博洛尼亚拒绝后，曼联内部已决定终止引进阿瑙托维奇。

A5

## 谢军高票当选国际棋联副主席

“能够当选很不容易，为国际象棋的推广、普及贡献力量。”



A8